
�Antalya, Isparta ve Burdur’un 
2025 yılında yaptıkları ihracat 
rakamları ile 2026 yılı hedeflerine 
ilişkin Batı Akdeniz İhracatçılar 
Birliği (BAİB) tarafından basın 
toplantısı düzenlendi. 

�Basın toplantısı sırasında Birlik 
Başkanı Ümit Mirza Çavuşoğlu 
rahatsızlandı. Başkan Yardımcısı 
Mustafa Küçükyaman, 2025 yılı 
verileri ve 2026 yılı hedeflerini 
açıkladı, sorunları özetledi. 4’te

BAİB’DEN BASIN TOPLANTISI ÇAVUŞOĞLU RAHATSIZLANDI

BAİB Başkan Yardımcısı Küçükyaman, “İhracatçılarımızın en büyük sıkıntısı 
kurdaki baskı. Kurdan dolayı yurt dışında fiyatlarımızı artıramıyoruz” dedi

İhracatçıdan 
kur şikAyeti

SELİM
ÇELİK

Funda ALPASLAN TALAY

Yoksulluk
nasıl can alır?

>6’da

Yeniden
Merhaba
Fahrettin HEPKESKİN >5’te
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�Antalya Büyükşehir Belediye-
si Alanya Hasta ve Hasta Yakınları 
Sosyal Tesisi, 2025 yılında bin 376 
vatandaşa toplam 7 bin 707 gecele-
me hizmeti verdi. 2’de

�MURATPAŞA Belediyesi Turunç 
Masa, 2025 yılının Aralık ayında 
ilçe sakinlerinden gelen 11 bin 323 
başvuruyu kayıt altına alarak çö-
züme kavuşturdu. 8’de

�Ayhan Dolanay, Elektrik Mühen-
disleri Odası (EMO) Antalya Şube-
si başkanlığına adaylığını açıkladı. 
Dolanay basın toplantısıyla kendi 
projelerini de anlattı. 4’te

�Her yıl vatandaşların yo-
ğun ilgi gösterdiği fuarda, 
Antalya Büyükşehir Bele-
diyesi EKDAĞ standı ziya-
retçilerin en çok uğradığı 
alanlardan biri oldu. 6’da

Büyükşehir Belediyesi, 
Gıda ve İçecek Fuarı’nda 
EKDAĞ Bozova Entegre 

Tesisi’nde üretilen 
ürünleri tanıtıyor

Yerel lezzete 
coğrafi işaret

�Antalya Valiliği öncülüğünde 
yürütülen Coğrafi İşaret Sefer-
berliği kapsamında, Antalya 
mutfağının simge lezzetlerinden 
Antalya Kabak Çiçeği Dolması 
için Türk Patent ve Marka Kuru-
mu’na coğrafi işaret tescil başvu-
rusu yapıldı. 5’te

�YURT dışı turizm-
de 17 milyon 122 
bin 548 sayısına 
ulaşılan Antal-
ya’da, 2025 tüm 
zamanların rekor 
yılı oldu. 8’de

TURİZMDE 
17 MİLYON 
SAYISIYLA 

YENİ REKOR

ürünler 
fuarda 

GÖRÜCÜYE 
ÇIKARILDI

Büyükşehİr’İn
Alanya gururu

Turunç Masa’dan
11 bin 323 çözüm!

�ANTALYA Bü-
yükşehir Beledi-
yesi Futbol Aka-
demisi’nin kış 
dönemi kayıtları 
başlıyor. 7’de

�Antalya 
Devlet Opera ve 
Balesi, yılın ilk 
performansıyla 
sanatseverle 
buluştu. 8’de

Ayhan Dolanay 
başkanlığa aday

kentsel dönüşümle 
GELECEK şekilleniyor

�Antalya Ticaret ve Sanayi Odası 
(ATSO) tarafından düzenlenen ‘Gele-
ceğin Antalya’sı: Kentsel Dönüşümle 
Yeniden’ paneli, ATSO Yönetim Kuru-
lu Başkanı Yusuf Hacısüleyman’ın ev 
sahipliğinde gerçekleştirildi. 2’de

ATSO’NUN PANELİ

ATSO Başkanı Hacısüleyman, 
“Nasıl bir Antalya’da yaşamak 
istediğimize karar vermeliyiz. 
Bunun yanıtını arıyoruz” dedi

EKDAĞ STANDI

Yılın ilk eseri 
‘Don Giovanni’

Futbol Akademisi 
kayıtları başlıyor

KABAK ÇİÇEĞİ

DOLMASI İÇİN

BAŞVURU
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Antalya Büyükşehir Belediyesi 
Alanya Hasta ve Hasta Yakınları Sos-
yal Tesisi, 2025 yılında bin 376 vatan-
daşa 7 bin 707 geceleme hizmeti verdi. 
Antalya Büyükşehir Belediyesi’nin 
Alanya ALKÜ Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi karşısında hizmet veren 
Hasta ve Hasta Yakınları Sosyal Tesi-
si, 2025 yılında da hasta ve hasta ya-
kınlarını yalnız bırakmadı. Tesis, bin 
376 hasta ve hasta yakınına ev sahip-
liği yaptı. Tedavi için şe-
hir dışından 
ya da 

şehre uzak mahallelerden gelen va-
tandaşlara ücretsiz hizmet veren tesis, 
2025 yılında sağlığına kavuşmak iste-
yen hastaların ve onlara refakat eden 
yakınlarının adeta ikinci evi oldu.

6 yılda 58 bin geceleme

Tesis, Alanya’nın kırsal mahallele-
ri ile Gazipaşa ve Gündoğmuş ilçeleri-
nin yanı sıra Alanya’da tedavi gören 
yakınları için yurdun değişik şehirle-
rinden ilçeye gelen vatandaşları üc-
retsiz olarak ağırladı. 2025 yılında te-
sisten yararlanan bin 376 vatandaşa 

7 bin 707 geceleme hizmeti veril-
di. 2019-2025 yılları arasın-

daki 6 yıllık süreçte ise 6 
bin 446 vatandaşa top-

lam 58 bin 38 gece-
leme hizmeti veril-
di. Gerek Alanya’nın 
kırsal mahalleleri, 
gerekse çevre ilçe 

ve yurdun değişik 
illerinden gelen va-

tandaşlar, verilen hiz-
metten çok memnun kal-

dıklarını söylediler.  İHA

ATSO Başkanı Yu-
suf Hacısüleyman, 
Antalya’nın hızla 
göç alan bir şehir 

olduğuna dikkati çekerek, 
“Artık mesele yalnızca ya-
şamak değil, nasıl bir Antal-
ya’da yaşamak istediğimize 
karar vermek. Bugün bura-
da bu soruya hep birlikte ya-
nıt arıyoruz” dedi.

Antalya Ticaret ve Sana-
yi Odası (ATSO) tarafından 
düzenlenen ‘Geleceğin An-
talya’sı: Kentsel Dönüşüm-
le Yeniden’ paneli, ATSO Yö-
netim Kurulu Başkanı Yusuf 
Hacısüleyman’ın ev sahipliğinde ger-
çekleştirildi. Antalya’nın geleceğini 
şekillendirecek kentsel dönüşüm po-
litikalarının ele alındığı programa, 
Kumluca Belediye Başkanı Mesut Av-
cıoğlu, Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığı, Kentsel Dönüşüm 
Başkanlığı, Riskli Yapılar Daire Baş-
kanı Serdar Canikli, Türk Standartla-
rı Enstitüsü (TSE) Akdeniz Bölge Ko-
ordinatörü Hasan Demirtaş, Antalya 
Büyükşehir Belediyesi Başkan Başda-
nışmanı Dr. Cem Oğuz, Antalya Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdü-
rü İsmail Öntaş, Antalya Ticaret İl Mü-
dürü Halil Özşahan, akademisyenler, 
meslek odaları, kamu temsilcileri ile 
sektör paydaşları katıldı.

Programda, kentsel dönüşümün, şe-
hirlerin afetlere karşı dayanıklılığının 
artırılması, yaşam kalitesinin yüksel-
tilmesi ve sürdürülebilir kentleşme 
hedeflerine ulaşılması, planlı, bütün-
cül ve mevzuata uygun şekilde yürü-
tülen dönüşüm uygulamaları ile sos-
yal, ekonomik ve mekânsal açıdan 

daha sağlıklı kentlerin inşa edilmesi 
konuları görüşüldü.

Toplantının açılış konuşmasını ger-
çekleştiren ATSO Başkanı Yusuf Hacı-
süleyman, Antalya’nın hızlı göç alan 
yapısına vurgu yaparak şu ifadeleri 
kullandı: “Göçle birlikte artan nüfus, 
talep edilen hizmetleri büyütüyor; bu 
büyüme ise tüketimi, çevresel baskı-
ları ve kentsel riskleri beraberinde ge-
tiriyor. Bugüne kadar bu süreci hep 
birlikte yaşadık. Ancak artık mesele 
yalnızca yaşamak değil, nasıl bir An-
talya’da yaşamak istediğimize karar 
vermek. Aralık ayında gerçekleştirdi-
ğimiz 2050 Antalya Vizyonu Çalışma-
sı bu açıdan çok kıymetliydi. Bugün 
burada, o çalışmanın bazı çıktılarıy-
la birlikte şu soruları yeniden ve daha 
güçlü şekilde sormak istiyoruz: Nasıl 
bir Antalya istiyoruz? Nasıl bir Antal-
ya istemiyoruz? Bu sorular dün de so-
ruldu, bugün de soruluyor, emin olun 
binlerce yıl sonra da sorulacak. Bizler 
bu uzun zaman çizelgesinde küçük bir 
anın içindeyiz belki ama hepimiz ya-

şadığımız kentin ge-
leceğini düşünme-
den edemiyoruz.”

Antalya Büyükşe-
hir Belediyesi Baş-
kan Başdanışmanı 
Dr. Cem Oğuz, kent-
sel dönüşümü plan-
lı, insan odaklı ve 
mevzuata uygun 
bir anlayışla yürüt-
tüklerini belirterek, 
Antalya Deprem 
Master Planı’nın 
2026’da tamamla-
nacağını söyledi. 

Oğuz, kentsel dönüşü-
mün yalnız bugünü değil, gelecek ku-
şakların yaşam kalitesini de doğrudan 
etkilediğini vurguladı.

Panele konuşmacı olarak katılan 
Çevre Mühendisi Cem Arüv, Antal-
ya’nın üst ölçekli planlarının gün-
cellenmesi gerektiğini belirterek, dö-
nüşümün ada ve parsel bazlı değil, 
mahalle bazlı yapılması gerektiği-
ni ifade etti. Arüv, altyapının yenilen-
mesi ve kent merkezinin yeniden kur-
gulanmasının zorunluluğuna dikkat 
çekti.

ATSO Başkanı Yusuf Hacısüleyman 
moderatörlüğünde gerçekleştirilen 
‘Antalya 2050 Vizyonu Arama Kon-
feransı Işığında Geleceğin Şehirciliği’ 
paneli, Çevre, Serdar Canikli’nin katı-
lımıyla düzenlendi. Panelde, kentsel 
dönüşüm mevzuatına ilişkin güncel 
bilgiler katılımcılarla paylaşılırken, uy-
gulama süreçleri, riskli yapıların tespi-
ti, dönüşüm modelleri ve sahada kar-
şılaşılan sorunlar ele alındı. Serdar 
Canikli, katılımcılardan gelen soruları 
yanıtlayarak mevzuatın uygulanma-

sına ilişkin açıklamalarda bulundu ve 
sürecin etkin şekilde yürütülmesinde 
kurumlar arası iş birliğinin önemine 
dikkat çekti.

Şehir Plancısı ve Kentsel Strateji Ku-
rucu Ortağı Ali Faruk Göksu, Antal-
ya’nın gelecek stratejilerine ilişkin 
yaptığı sunumda, kentin büyüme di-
namikleri, mekânsal planlama yakla-
şımları, iklim kriziyle uyumlu şehirci-
lik ve sürdürülebilir kentsel dönüşüm 
başlıklarında önemli değerlendirme-
lerde bulundu. Antalya’nın geleceğini 
belirleyecek stratejik planlama adım-
larının bütüncül bir yaklaşımla ele 
alınması gerektiğine dikkati çekti.

TMMOB Mimarlar Odası Antalya 
Şubesi geçmiş dönem başkanı Osman 
Aydın moderatörlüğünde gerçekleşti-
rilen panelde ise TMMOB Şehir Plan-
cıları Odası Antalya Şube Başkanı 
Doç. Dr. Engin Kepenek, Kentsel Dönü-
şüm Başkanlığı Antalya Kentsel Dö-
nüşüm Müdürlüğü’nden Ersin Aksoy 
ve TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 
Antalya Şube Başkanı Mehmet Soner 
Akdoğan yer aldı. Panelde, kentsel dö-
nüşüm uygulama örnekleri, planlama 
ve uygulama süreçleri, güncel mevzu-
at, dönüşümün gerekliliği ve kentte-
ki riskli yapı stoku hakkında kapsamlı 
bilgiler paylaşıldı. ATSO Yönetim Ku-
rulu Üyesi Özgür Karagöz moderatör-
lüğünde düzenlenen bir diğer panel-
de, Türkiye Sigortacılar Birliği Başkan 
Yardımcısı Ahmet Yaşar ile Antalya 
Barosu Çevre ve İmar İzleme Kurulu 
Başkanı Av. Duygu Kozanoğlu konuş-
macı olarak yer aldı. Panelde, kentsel 
dönüşüm sürecinin hukuki altyapısı, 
mülkiyet hakları, sigorta uygulamala-
rı, risk yönetimi ve tarafların sorumlu-
lukları detaylı şekilde ele alındı. DHA

KENTSEL DÖNÜŞÜM 
MASAYA YATIRILDI
ATSO Başkanı Yusuf Hacısüleyman, Antalya’nın yoğun göç aldığını belirterek, kentin 

geleceğinin planlı ve sürdürülebilir şekilde şekillendirilmesi gerektiğini vurguladı Alanya Belediyesi ocak ayı ola-
ğan meclis toplantısı yapıldı. 2026 yı-
lının ilk meclis toplantısının açılışında 
konuşan Belediye Başkanı Osman Ta-
rık Özçelik, 2025 mali yılının sonuna 
geldiklerini belirterek, “Fatura girişle-
ri devam etmekte olup, 2025 yılı sonu 
itibariyle hesaplarımız henüz kesinleş-
memiş durumdadır ve 15 Ocak’a kadar 
faturalar gelmeye devam edecektir. 
2024 yılında kamulaştırmasız el atma 
davalarına 79 milyon 500 bin TL para 
ödemiştik. 2025 yılında da 195 mil-
yon TL ödedik. 2025 yılında işten ayrı-
lan, emekli olan veya iş akdi feshedi-
len arkadaşlarımız için 69 milyon lira 
civarında kıdem tazminatı oluşmuş ve 
tamamı ödenmiştir. Alanya Belediye-
si’nin herhangi bir işçisine kıdem taz-
minatı borcu yoktur. YİKOP ile olan 
ilişkimiz çerçevesinde ‘Borcumuzu öde-
yelim ki Valilik üzerinden yapacağı-
mız harcamaları yaparken yüzümüz 
olsun’ dedik ve 46 milyon 471 bin lira 
para ödedik. YİKOP’a da borcumuz bu-
lunmamaktadır. Bugünkü meclisimizi 
yaptığımız hizmet binası için 2025 yılı 
içerisinde 140 milyon liranın üzerinde 
ödeme yaptık ve ilgili müteahhide bor-
cumuz kalmadı. Yatırımlarımız içinde 
GES projesi vardır. Bizden önceki yöne-
tim tarafından yer teslimi yapılan bir 
GES işi vardı. Bunun sözleşme bitim sü-
resi 20 Nisan olarak planlanmıştı. Ge-
çen dönem içerisinde o proje tamam-
lanamamış, bize nasip oldu ve oluşan 
borcun yüzde 70’e yakınını da ödemek 
bize nasip oldu. O projeye 46 milyon 
514 bin lira para ödedik” dedi. 

‘Alanya Belediyesi’ne haciz geliyor, 
SGK’ye büyük borç çıktı’ gibi söylem-
ler olduğunu belirten Başkan Özçelik, 
“Alanya Belediyesi’nin borcu yüksek 
görünmekle birlikte 1 milyar 110 mil-
yon TL olduğu söylendi. Dün itibarıyla 
SGK’ye tüm borcumuz 843 milyondur. 
1 milyar 110 milyon lira değildir. Ara-
da biz paralar ödüyoruz. Tüm belediye-
lerin yaptığı gibi bazı taşınmazlarımı-
zı devlete aktarıyoruz. Şimdiden sonra 
para ödeyerek borcumuzu ödeyeceğiz. 
Vergi borcumuz 654 milyon lira. 340 
milyon lirası Alanya Belediyesi, 313 
milyon lirası personel limitet şirketimi-
ze ait. Vergilerimizin 30 milyon lirası-
nı ödedik. 20 milyon lira İller Bankası 
kesintisi ile toplam 50 milyon lira ver-
gi ödedik. İller Bankası kesintisini de-
vam ettirecek ve vergilerimizi ödeyece-
ğiz” dedi.

Parti grup sözcülerinin konuşmaları-
nın ardından mecliste yapılan gizli oy-
lama ile Denetim Komisyonu belirlen-
di. Komisyona CHP’den Engin Alataş, 
Utkan Hasan Eminoğlu ve İrem Yunu-
soğlu, MHP’den Kayhan Balta, AK Par-
ti’den Alper Birer seçildi. Gündem mad-
delerinin görüşülmesinin ardından 
meclis toplantısı sona erdi. DHA

MANAVGAT Belediyesi 2026 yılı 
Ocak Ayı Olağan Meclis Toplantısı’n-
da alınan kararla, Sorgun Mahallesi’n-
de bulunan 8114 ve 8134 numaralı so-
kakların isimleri Bülent Ecevit Bulvarı 
olarak değiştirildi. Manavgat Belediye 
Meclisi’nde görüşülen isim değişikliği 
teklifi, yapılan oylama sonucunda oy 
çokluğuyla kabul edildi. Kararla birlik-
te Türkiye Cumhuriyeti’nin eski Başba-
kanı ve eski CHP Genel Başkanı Bülent 
Ecevit’in ismi Manavgat’ta yaşatılacak. 
Manavgat Belediye Başkan Vekili Meh-
met Çiçek, alınan karara ilişkin yaptığı 
değerlendirmede, “Demokrasiye, sos-
yal adalete ve halkçı belediyecilik an-
layışına önemli katkılar sunmuş olan 
merhum Başbakanımız Bülent Ece-
vit’in ismini kentimizde yaşatmaktan 
onur duyuyoruz” ifadelerini kullandı.

İsim değişikliğine ilişkin kararın, ge-
rekli idari işlemlerin tamamlanması-
nın ardından yürürlüğe gireceği bildi-
rildi. DHA

Alanya Belediyesi’nde 
yılın ilk meclisi yapıldı

Bülent Ecevit’in ismi 
Manavgat’ta yaşatılacak

Antalya Büyükşehir Belediyesi’nin Alanya’daki Hasta ve Hasta 
Yakınları Sosyal Tesisi, 2025 yılında bin 376 vatandaşı ücretsiz ağırladı

Alanya’da sosyal
tesisten büyük destek

Alanya’da sosyal
tesisten büyük destek
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Keskin Yayıncılık Reklam
Org. İnş. Tur. San. Tic. Ltd. Şti. adına

İmtiyaz Sahibi 
Uğur KESKİN

Sorumlu Yazıişleri Müdürü
İhsan COŞKUN

Görsel Yönetmen
Ogün KOÇAK

Baskı: İhlas Matbaacılık, Yenigöl Mah. Serik Cad. 
Havaalanı yolu üzeri No: 38 Antalya Tel: 0242 340 50 40

Bayi Satış Fiyatı: 7 TL - Resmi İlan st x cm fiyatı: 232 TL
Yıllık abone bedeli 10.000 TL (KDV DAHİL)

Bu gazete basın ve ahlak ilkelerine uymaya söz vermiştir. 
Köşe yazarları yazdıkları yazılardan kendileri sorumludur.

İdare Adresi:
Deniz Mahallesi Konyaaltı Caddesi 132. Sokak 

Arat Apt. No: 2/3 Muratpaşa / ANTALYA
İletişim:  (242) 243 30 00 (Pbx.) 

Fax:  (242) 243 30 02
e-mail: antalyaekspres1@gmail.com

Abone Dağıtım: Altun Yayın Dağıtım Tel: 326 34 66
Bayi Dağıtım: Altun Yayın Dağıtım Tel: 326 34 66

Yıl: 43

Kuruluş Tarihi: 12 Aralık 1983 / Kurucusu: Cevat ALP

UETS: 15010-10482-69502

Sayı: 14448

Turizmci Aygün’ün acı günü
Turizmci Mehmet Aygün’ün eşi Emi-

ne Aygün (65), tedavi gördüğü hastanede 
hayatını kaybetti. Önceki gün hastaneye 
kaldırılan Aygün, doktorların tüm müda-
halesine rağmen kurtarılamadı. DHA
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ANTALYA’da ekiplerin son 1 hafta-
da yaptığı denetimlerde 60 bin 835 
araç ve sürücüsü kontrol edildi. De-
netimlerde toplam 13 bin 731 araç 

ve sürücüye idari para cezası yazıldı.
Antalya’da mevcut trafik düzeni ve güven-

liğinin devamının sağlanması, denetim faa-
liyetlerinin her zaman ve her yerde etkin bir 
şekilde gerçekleştirerek, sürücülerde algıla-
nan ‘yakalanma riski’ duygusunun sürekli 
ve üst düzeyde tutulabilmesine yönelik heli-
kopter ve dron destekli denetim yapıldı.

Ekiplerce son bir haftada yapılan dene-
timlerde, yük ve yolcu taşımacılığı, alkol ve 
uyuşturucu/uyarıcı madde, emniyet keme-
ri, motosiklet ve motorlu bisikletlere yöne-
lik denetimler gerçekleştirdi. Toplam 60 bin 
835 araç ve sürücüsünün kontrol edildiği ça-
lışmalarda, yasak park yapan 1865, engellile-
rin araçları için ayrılmış park yerlerine park 
yapan 296, hız ihlali yapan 2 bin 652, Kent 
Güvenlik Yönetim Sistemi ve Elektronik Pla-
ka Sistemi kayıtlarına göre ihlal yapan 1263, 
alkollü araç kullanan 106, korsan taşıma-
cılık yapan 4, abartı egzoz kullanan 60, kır-
mızı ışık ihlali yapan 1105, emniyet keme-
ri takmayan 1966, kask kullanmayan 1383, 
sürücü belgesi olmadığı halde araç kullanan 
352, diğer maddelerle birlikte toplam 13 bin 
731 araç ve sürücüye trafik idari para cezası 
uygulandı.  DHA

Antalya’da uygulama noktasın-
da durdurulan motosiklet sürücüsü-
ne ehliyetinin kullandığı araca yeter-
siz olması nedeniyle 11 bin lira ceza 
kesildi. Cezanın ardından sitem eden 
öğrenci, “Şu an duygu falan kalmadı 
bende, şimdi hislerimi de kaybettim, 
bu borcu nasıl ödeyeceğimi düşünü-
yorum” dedi.

Edinilen bilgiye göre, gece saatle-
rinde Muratpaşa ilçesi Kültür Mahal-
lesi Kültür Kafeler Caddesi üzerinde 
rutin uygulama yapan polis ekip-
leri, 01 BDK 486 plakalı motosikle-
ti durdurdu. Yapılan kontrolde sürü-
cü Eyüp T.’nin kullandığı motosiklet 
için sahip olduğu ehliyet sınıfının ye-
tersiz olduğu tespit edildi. Bursa’dan 
üniversite eğitimi için Antalya’ya 
geldiğini belirten Eyüp T., motosikleti 
yaklaşık iki hafta önce satın aldığını, 
ehliyetini ise geçen hafta çıkardığı-
nı ancak sistemde görünmediğini id-
dia etti. Sürücüye “ehliyet yetersizli-
ği” gerekçesiyle 11 bin lira idari para 
cezası uygulandı.

“Cezadan sonra duygu 
falan kalmadı bende”

Eyüp T., öğrenci olduğunu ve ge-

çimini kendi imkânlarıyla sağladığı-
nı belirterek, “Aslında ehliyetim var 
ama Nüfus Müdürlüğünden belge 
çıkartmamışım. Bu yüzden ceza ye-
dim. Öğrenciyim, maddi durumum 
çok kısıtlı. 11 bin lira benim 3 aylık 

bursum. Ailemden çok destek almı-
yorum, çalışarak geçiniyorum. Şu an 
duygularımı soracak olursanız duy-
gu falan kalmadı bende, şimdi hisle-
rimi de kaybettim. Borcu nasıl öde-
yeceğimi düşünüyorum” dedi. İHA

ANTALYA’nın Muratpaşa ilçesinde polis 
uygulamasından kaçan otomobil sürücü-
sü, orta refüje çarparak kaza yaptı. Yarala-
nan sürücü hastaneye kaldırıldı.

Olay, önceki gün saat 21.00 sıraların-
da Muratpaşa ilçesi Evliya Çelebi Caddesi 
üzerinde meydana geldi. 07 BPV 880 pla-
kalı otomobilin ismi öğrenilemeyen sürü-
cüsü, Tonguç Caddesi üzerinde polis ekip-
lerince yapılan uygulamaya girmeyerek 
kaçtı. 

Ekiplerin ‘dur’ ihtarına uymayan sürü-
cü, kaçışını Evliya Çelebi Caddesi yönünde 
sürdürdü. Sürücü, Evliya Çelebi Caddesi 
üzerinde direksiyon hakimiyetini kaybe-
derek orta refüje çarptı. 

Kazada yaralanan sürücü, araçtan çıka-
rak olay yerine gelen sağlık ekipleri tara-
fından ilk müdahalesi yapıldıktan sonra 
Antalya Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne 
götürüldü. Kazaya karışan otomobil, çe-
kici yardımıyla yoldan kaldırılırken, polis 
ekiplerinin araç üzerindeki incelemelerin 
sürdüğü öğrenildi. DHA

Antalya’da Trafik
Denetimleri ARTTI

Helikopter ve dron destekli uygulamalarda 60 bin 835 araç 
kontrol edilirken hız, kemer ve kask ihlalleri ilk sırada yer aldı

Antalya’nın Manavgat ilçesin-
de iki otomobilin çarpışması sonucu 
meydana gelen trafik kazasında anne 
ve küçük kızı yaralandı. Kaza anı gü-
venlik kamerasına yansıdı.

Kaza, Manavgat ilçesi Bahçeliev-
ler Mahallesi 5035 Sokak’ta meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, 5062 So-
kak istikametine seyir halindeki Bedi-
ha B.’nin kullandığı 07 AYJ 826 plakalı 
otomobil, Sorgun Bulvarı istikametine 
gitmekte olan Aygül A.Ş.’nin kullandı-
ğı 07 LSF 44 plakalı otomobil ile kont-
rolsüz kavşakta çarpıştı.

Anne ve kızı yaralandı

Güvenlik kamerasına saniye sani-
yesine yansıyan kazada 07 LSF 44 pla-
kalı otomobil sürücüsü Aygül A.Ş. ile 
otomobilde yolcu olarak bulunan kü-
çük yaştaki kızı İ.Ş. yaralandı. 112 sağ-
lık ekiplerinin olay yerindeki müdaha-
lesin ardından ambulansla hastaneye 
kaldırılan yaralıların sağlık durumları-
nın iyi olduğu öğrenildi. İHA

Kontrolsüz kavşakta 
otomobiller çarpıştı

Antalya İl Jandarma Komutanlı-
ğı ekiplerince Manavgat ilçesinde dü-
zenlenen uyuşturucu operasyonunda 
çeşitli miktarlarda uyuşturucu madde 
ve kaçak ürün ele geçirildi.

Antalya İl Jandarma Komutanlığı ta-
rafından yürütülen çalışmalar kap-
samında Manavgat Cumhuriyet Baş-
savcılığı’nın talimatıyla Manavgat 
ilçesinde uyuşturucuyla mücadeleye 
yönelik operasyon düzenlendi. Şüphe-
li M.B.’nin evinde ve iş yerinde yapı-
lan aramalarda 20 gram skunk, 4 adet 
uyuşturucu içme aparatı, 15 bin 800 
adet doldurulmuş makaron, 8 bin 600 
adet boş makaron ve 6 bin 250 adet 
içime hazır tütün ele geçirildi. Olayla 
ilgili soruşturma başlatıldı.  İHA

Uyuşturucu
operasyonu

Tarihi eser ve kaçak
eşya ele geçirildi

Antalya’nın Kepez ilçesinde 
jandarma ekiplerince düzenlenen 
operasyonda çok sayıda tarihi eser 
niteliğinde obje, kaçak tütün ile ruh-
satsız silah ele geçirildi. 

Antalya İl Jandarma Komutanlığı 
tarafından, Antalya Cumhuriyet Baş-
savcılığı’nın talimatıyla yürütülen ça-
lışmalar sonucunda, bir şüpheliye ait 

ikamet ve iş yerinde arama yapıldı. 
Aramalarda, 457 adet sikke, 58 parça 
tarihi eser niteliği taşıyan obje, 114 
paket kaçak nargile tütünü, 1 adet 
7.65 milimetre ruhsatsız tabanca, 11 
adet 7.65 milimetre tabanca mermisi 
ele geçirildi. 

Olayla ilgili soruşturma başlatıldı. 
İHA

Ehliyeti Yetersiz Diye 
11 Bin Lira Ceza Yedi

Muratpaşa’da yapılan denetimde ehliyeti yetersiz olduğu 
belirlenen motosiklet sürücüsüne 11 bin lira ceza kesildi

Kaçarken 
kaza yaptı



Geçmiş dönem Elektrik 
Mühendisleri Odası Antalya 
Şube başkanlarından Ayhan 
Dolanay, 10 Ocak Cumarte-
si ve 11 Ocak Pazar günü ya-
pılacak seçim öncesinde ba-
sın mensuplarıyla bir araya geldi. Daha 
önce 3 dönem yönetim kurulu başkan-
lığı görevini yürüten Dolanay, uzun bir 
aranın ardından yeniden başkanlığa 
aday olduğunu ifade ederek projeleri-
ni açıkladı.

‘KEŞKE BİZE GEREK KALMASAYDI’

Uzun yıllar oda çalışmalarıyla ilgi-
li görevler yaptığını belirten Dolanay, 
üç dönem şube başkanlığı yaptığını ha-
tırlatarak, “Keşke bu görev bize yeni-
den düşmeseydi ancak şartlar bunu ge-
rektirdi” dedi. Mevcut yönetimde metal 
yorgunluğu ve yüz eskimesi nedeniyle 
bir yorulma oluştuğunu ifade eden Do-
lanay, “Mesleki haklarımız, meslektaş-
lar arasındaki rekabet ve kamuda kim-
sesizlerin sesi olma noktasında yetersiz 
kalındığını gördük. Bu sebeple arkadaş-
larımızla birlikte aday olmaya karar ver-
dik” diye konuştu.

EMO’nun temel görevlerine değinen 
Dolanay, “Odanın görevi öncelikle üye-
lerinin sicillerini tutmak, serbest çalış-
ma hayatında disiplin sağlamak, haksız 

rekabeti önlemek için gerekli tedbirle-
ri almak ve ülke ile bölge kaynaklarının 
en iyi şekilde kullanılması için çaba sarf 
etmektir. Bu doğrultuda lobi faaliyetle-
ri yürütmek de önemli görevlerimiz ara-
sındadır” ifadelerini kullandı.

Projelerini anlatan Dolanay, geçmiş-
te Antalya’da kamu kurumlarının genç 
mühendisler için önemli bir tecrübe ala-
nı olduğunu belirterek, “Üniversiteden 
mezun olan bir mühendis, deneyimini 
artırabileceği kurumlar bulabiliyordu. 
Ancak son yıllarda artan özelleştirme-
lerle bu imkânlar ortadan kalktı” dedi.

‘LOKALİ BİLGİ PAYLAŞIM ALANINA 
ÇEVİRECEĞİZ’ 

Oda binasını bir eğitim üssüne dönüş-
türmeyi hedeflediklerini vurgulayan 
Dolanay, “Genç meslektaşlarımızla tec-
rübeli meslektaşlarımızı bir araya geti-
receğiz. Gerekirse Fenerbahçe–Galata-
saray maçını koyacağız; maç bittikten 
sonra sohbet edecekler. Bu şekilde üye-
ler arasında paylaşım olacak. Bilgi pay-

laşıldıkça bölünmez, çoğalır. Bu şiarla 
odamızdaki lokali bir eğitim üssüne çe-
vireceğiz” şeklinde konuştu.

KAZALARDA ÖLÜM                             
ORANI ÇOK YÜKSEK 

Elektrik mühendisliğinin yüksek risk 
taşıyan bir meslek olduğuna dikkat çe-
ken Dolanay, “Bu meslekte kaza oldu-
ğunda ‘nasıl olmuş’ değil, ‘ölü var mı’ 
diye sorulur. Ölüm oranı en yüksek 
mesleklerden biriyiz. Bu nedenle eğitim 
çok önemli. Bir mühendisin hayatını 
kaybetmesini engellemek bile bizim için 
çok büyük bir başarı olur” dedi.

ELEKTRİK MÜHENDİSLERİ ASGARİ 
ÜCRETİN ALTINDA ÇALIŞIYOR 

Son yıllarda birçok üniversitede çok 
sayıda mühendislik fakültesi açıldığını 
söyleyen Dolanay, “Üniversiteler man-
tar gibi mezun veriyor ancak iş sahasın-
da ciddi bir tıkanma var. Birçok meslek-
taşım asgari ücretle, hatta kazma kürek 

işlerinde çalışıyor. Bunları söylemek 
bana mermi yemek gibi geliyor ama 
maalesef durum bu” ifadelerini kullan-
dı. Elektrik mühendisleri için belirle-
nen asgari ücrete de değinen Dolanay, 
“Elektrik mühendislerinin brüt asga-
ri ücreti 91 bin lira. Ancak sorduğumda 
bazı arkadaşlarım 15–30 bin lira aldığını 
söylüyor. Bu durum özellikle yapı dene-
tim firmalarında çok yaygın. Angarya iş 
Anayasa ile yasaklanmıştır ancak görü-
yoruz ki bu uygulamalar sürüyor. Bun-
larla mücadele edeceğiz” dedi.

VERİLER ÇALINMIŞ MI? 

Seçim sürecine ilişkin de eleştiriler-
de bulunan Dolanay, “11 Ocak’ta seçim-
lerimiz var. Seçimlerin eşit bir yarış or-
tamında yapılması gerekirken oluşan 
şartlar bunu sağlamıyor. Oda üyelerine 
ulaşamıyoruz ancak mevcut yönetim 
tüm bilgilere erişebiliyor. Antalya Şube-
si ya da genel merkez bu bilgileri mev-
cut başkana kendilerinin vermediğini 

söylüyorsa, o zaman birileri bu bilgileri 
çalmış demektir. Suç duyurusunda bu-
lunun diyorum. Bu tür eşitsiz şartlar ka-
bul edilemez” şeklinde konuştu.

DOĞA BİZE LAZIM 

Antalya’da yapımı planlanan güneş 
enerji santralleri ve hidroelektrik sant-
ralleri hakkında da konuşan Dolanay, 
“Dünyadaki her canlının yaşam hak-
kı vardır. Çevreye zarar verecek en ufak 
bir yatırımın dahi yapılmaması gere-
kir. Enerji bize lazım mı? Tabii ki. Ancak 
bir dağda yaşayan kuş da nesli tüken-
me tehlikesi altındaki suda yaşayan bir 
balık da bizim. Bunun için çözüm, enerji 
nakil hatlarının geliştirilmesidir. Yer yer 
enerji indirici sistemlerin hayata geçi-
rilmesi gerekir. Bunlar yapıldığı zaman 
vatandaşlarımızın isyan ettiği olaylara 
ve o santrallerin yapılmasına gerek kal-
maz” dedi.

ARKADAŞLAR ADAY OLMAMI İSTEDİ 

Adaylığını geç açıklamasıyla ilgili ya-
pılan yorumlara da açıklık getiren Ay-
han Dolanay, “Genç arkadaşlar korku-
yor. Bizim aday olmak gibi bir niyetimiz 
yoktu. Ancak genç arkadaşlar, ‘Sizin bir 
dönem tecrübelerinizden faydalanalım’ 
dediler. Ben de o yüzden ‘Peki, aday ola-
lım o halde’ dedim. Benim başkan ol-
mak gibi bir egom yok. Hatta bazı genç-
lere ‘Bu seçimleri biz alırız, yarın sizinle 
hesaplaşırız’ diyenler var. Onların bu 
tarz şeylerden korkmasın diye adayım” 
diye konuştu.

TEK ADAM HASTALIĞI VAR 

Ayhan Dolanay, “Koronadan daha 
bulaşıcı bir hastalık var: tek adam has-
talığı. Şaban Tat’ın da bize attığı me-
saj manidar. ‘Bana ve ekibime verdiği-
niz destekten dolayı teşekkür ederim’ 
diye mesaj yollamış. ‘Biz’ bile diyeme-
yenlerin olduğu bir yönetimle yönetil-
mek bizim için uygun değil” ifadeleri-
ni kullandı.

GÜNCEL4 8 OCAK 2026
PERŞEMBE

Antalya, Isparta ve 
Burdur’un 2025 yı-
lında yaptıkları ih-
racat rakamları ile 

2026 yılı hedeflerine ilişkin 
Batı Akdeniz İhracatçılar Birli-
ği (BAİB) tarafından bugün Antalya şe-
hir merkezinde bulunan bir otelde basın 
toplantısı düzenlendi. Toplantıda, Antal-
ya, Isparta ve Burdur’u kapsayan Batı 
Akdeniz ihracatının 2025 yılında yüzde 
3,96’lık artışla 2 milyar 743 milyon do-
lara ulaştığı ifade edildi. İhracat yapılan 
ürünler arasında en büyük artış, yüzde 
4,51 oranı ve 206,9 milyon dolarla biber-
de gerçekleşti. Basın toplantısı sırasında 
Birlik Başkanı Ümit Mirza Çavuşoğlu ra-
hatsızlandı. Başkan Çavuşoğlu, kendini 
iyi hissetmediğini ifade ederek iki fark-
lı zamanda toplantıya ara vermek zo-
runda kaldı. Antalya’da Batı Akdeniz İh-
racatçılar Birliği (BAİB) Yönetim Kurulu 
Başkanı Ümit Mirza Çavuşoğlu, rahat-
sızlanmasının ardından basın toplantı-
sını yarıda bırakarak hastaneye gitti.

YARIDA KALDI

Toplantıya verilen araların ardından 
Çavuşoğlu’nun rahatsızlığının artma-
sı üzerine program erken sonlandırıl-
dı. Çavuşoğlu, basın toplantısını yarı-
da bırakarak salondan ayrıldı. İlk sağlık 
kontrolünün toplantının yapıldığı otel-
de gerçekleştirildiği öğrenildi. Yapılan 
kontrollerde Ümit Mirza Çavuşoğlu’nun 
tansiyonunun yükseldiği tespit edildi. 
İlk müdahalenin ardından Başkan Ça-
vuşoğlu’nun ileri tetkik ve kontrol ama-
cıyla hastaneye gitmesine karar verildi.

Toplantıyı sürdüren BAİB Başkan Yar-
dımcısı Mustafa Küçükyaman, 2025 yılı 

verileri ve 2026 yılı hedeflerini açıkla-
dı. Batı Akdeniz ihracatının 2025 yılında 
yüzde 3,96’lık artışla 2 milyar 743 mil-
yon dolara ulaştığını belirten Küçükya-
man, sektörlere göre ihracat verilerini 
şöyle sıraladı: “Antalya’dan 1 milyar 999 
milyon dolarlık ihracat gerçekleşti. Bur-
dur’dan yüzde 10,3 artışla 208,9 milyon 
dolar, Isparta’dan ise yüzde 20 artışla 
391 milyon dolarlık ihracat yapıldı. Yaş 
meyve ve sebze yüzde 5 düşüşle 752 
milyon dolar. Maden ve metaller yüzde 
1,8 artışla 520 milyon dolar. Ağaç ve or-
man ürünleri yüzde 1,9 artışla 338 mil-
yon dolar. Kimyevi maddeler yüzde 5,9 
artışla 291 milyon dolar. Hububat, bak-
liyat, yağlı tohumlar ve mamulleri yüz-
de 78 artışla 152 milyon dolar. Çimento, 

cam, seramik ve toprak ürünleri yüzde 
68 artışla 87 milyon dolar. Demir ve de-
mir dışı metaller yüzde 31 artışla 83 mil-
yon dolar.”

İHRACATIN LİDERİ BİBER

Küçükyaman, ürün bazlı ihracat ra-
kamlarını da şu sözlerle aktardı: “Yüzde 
4,51 artış ve 206,9 milyon dolar ihracat-
la biber ilk sırada yer aldı. Domates yüz-
de 2,6 düşüşle 191,3 milyon dolar oldu. 
Mermer/ham plakalar yüzde 0,81 ge-
rilemeyle 183,1 milyon dolar. İşlenmiş 
mermer yüzde 6,68 artışla 131,2 mil-
yon dolar. Ferro krom yüzde 7 düşüşle 
83,1 milyon dolar. Nar ise yüzde 7,1 ar-
tışla 61,3 milyon dolar ihracat rakamı-
na ulaştı.”

BİRİNCİ SIRADA ÇİN VAR

Bölge ve ülkelere göre ihracat dağılı-
mını da paylaşan Küçükyaman, Avrupa 
Birliği’nin yüzde 32 pay ve 889 milyon 
dolarla ilk sırada yer aldığını belirtti. 
BDT ülkelerinin yüzde 20’ye yakın pay 
ve 533 milyon dolarla ikinci, diğer Asya 
ülkelerinin ise yüzde 11 pay ve 303 mil-
yon dolarla üçüncü sırada olduğunu 
kaydetti. Ülke bazında en fazla ihracat 
yapılan ülkenin 227 milyon dolarla Çin 
olduğunu belirten Küçükyaman, “Al-
manya 210 milyon dolar, ABD 197 mil-
yon dolar, Rusya 182 milyon dolar, Uk-
rayna 148 milyon dolar, Hollanda 119 
milyon dolar, Romanya ise 110 milyon 
dolar ihracatla öne çıktı. 2025 yılında 
BAİB üyesi 2 bin 509 firmamız, 172 ülke 

ve bölgeye ihracat gerçekleştirdi” dedi.

EN BÜYÜK SORUN KUR BASKISI

İhracattaki artışı yeterli bulmadıkla-
rını vurgulayan Küçükyaman, hedefle-
rinin iki haneli büyüme olduğunu ifa-
de ederek şunları söyledi: “Çift haneli 
rakamlar bile bizim için yetersiz. Ancak 
içinde bulunduğumuz ekonomik şartlar 
ortada. Ülkemizde enerji, iş gücü ve ver-
gi başta olmak üzere maliyetler ciddi şe-
kilde arttı. Özellikle ihracatçılarımızın 
en büyük sorunu kur baskısı. Bu neden-
le yurt dışında fiyatlarımızı artıramıyo-
ruz ve artan maliyetler ihracatçılarımızı 
zorluyor. Buna rağmen üretmeye ve ih-
racat yapmaya devam edeceğiz. 2022’ye 
göre asgari ücret yüzde 420, enflasyon 
yüzde 356 artarken, dolar kuru yüzde 
212, avro kuru yüzde 218 arttı. Ancak 
bu artışları müşterilerimize yansıtamı-
yoruz.”

2026’DA HEDEF 3 MİLYAR DOLAR

2018’den bugüne Türkiye genelinde 
konkordato ilan eden firma sayısının 6 
bin 361 olduğunu, 2025 yılında ise bu 
sayının 768 olarak gerçekleştiğini açık-
layan Küçükyaman, Antalya’da toplam 
218, 2025 yılında ise 23 firmanın kon-
kordato ilan ettiğini söyledi. Burdur’da 
toplam 19, Isparta’da ise 93 firmanın 
konkordato ilan ettiğini dile getiren Kü-
çükyaman, BAİB’in bölge ihracatını ge-
liştirmeye yönelik projelerini de anlat-
tı. 2026 yılında kur baskısı, finansmana 
erişim ve faiz oranları gibi temel so-
runların çözülmesini beklediklerini ifa-
de eden Mustafa Küçükyaman, BAİB’in 
2026 yılı bölge ihracatı hedefinin 3 mil-
yar dolar olduğunu açıkladı.

İhracatçıdan 
kur ŞİKAYETİ
BAİB Başkan Yardımcısı Mustafa Küçükyaman, “Ülkemizdeki maliyet artışları 

hepinizin malumu. Türkiye’deki maliyet artışları nedeniyle ihracatçılarımız 
zor durumda. Bunun yanında ihracatçılarımızın en büyük sıkıntısı kur 

baskısı. Kurdan dolayı yurt dışında fiyatlarımızı artıramıyoruz” dedi

SELİM
ÇELİK

Ayhan Dolanay başkanlığa aday
Ayhan Dolanay, Elektrik Mühendisleri Odası (EMO) 

Antalya Şubesi başkanlığına adaylığını açıkladı. 
Dolanay toplantıda projelerini de anlattı

SİMRU
SİLAHTAROĞLU
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Fahrettin 
HEPKESKİN

Yeniden
Merhaba

Mesleğin duayen-
lerinden Haşmet 
Öyken bana ‘Yaz 

ağabey’ dediğinde tarih 2 
Ocak 2018’di. Aradan 8 yıl 
geçmiş! Tereddütsüz kabul 
ettim. Uğur Keskin, İhsan 
Coşkun, Simru Silahtaroğlu, 
usta sayfa sekreteri Ogün, 
Gazi, genç gazeteciler Esra 
ve  diğer dostların arasına 
güneşin sofrasına kuruldum. 
Gazetecilikten başka işi ol-
mayan dostlar arasındaydım. 
Patronlarım da iş adamı 
değil gazeteciydi.

Yazı talebi benim için 
artık bir emirdi. Yazmak 
boynumun borcu olmuştu.

Yazı sofram ne günler, 
nereye kurulacak bilmiyor-
dum.

Ama usulca iliştiğim 
sofrada gazete okurlarımıza 
kitap, kültür, sanat, sevgi, 
barışı yazdım.

Kırmadan, incitmeden, 
yormadan!

Fırtınaya sadece uçurtma-
lar direnir.

Çünkü uçurtmayı uçuran 
rüzgâr değildir.

Onu uçuran rüzgâra karşı 
durma direncidir.

O nedenle uçurtma diren-
cin;

Uçurtma ayakta kalmanın,
Uçurtma hayatta kalmanın 

sembolüdür.
Antalya Ekspres Gazetesi 

rüzgâra karşı duran,
Rüzgâra karşı yürüyen,
Dik duran ve baş eğmeyen 

kimliği ile;
Antalya’nın amiral gemi-

sidir.
Yine yeniden;
Merhaba Ekspres
Merhaba Antalya
İlk Merhaba başlıklı 

yazımda ‘konu falan arama-
yın!’ demişim.

Ziya Paşa’nın 140-150 
yıl önce yazdığı iki dizesini 
paylaşmışım.

‘Onlar ki verir laf ile dün-
yaya nizamat

Bin türlü teseyyüp bulunur 
hanelerinde’

Yani; ‘Onlar ki dünyayı 
laf ile düzene sokarlar; oysa 
evlerine bakın, hanelerinde 
bin türlü pislik var’ anlamın-
da.

Güzel bir sözle sonlandır-
mışım yazımı;

‘Sen ayağa kalkmazsan, 
karşındaki büyük görünür.’

Ve ilk yazımın son notlar;
Öyle değil mi?
Daha güzel bir Antalya ve 

Türkiye için.
Ayağa kalkacağız.
Sözümüz var çünkü.
Sözümüz var
Mustafa Kemal’e.

Su Konferansları kapsamında Kepez İb-
rahim Doğaner İlkokulu öğrencileri, suyun 
önemi, verimli kullanımı ve tasarruf yön-
temleri konusunda bilgilendirildi. Batı Akde-
niz Tarımsal Araştırma Enstitüsü (BATEM) 
uzmanı tarafından verilen eğitimde, suyun 
yaşam için vazgeçilmez bir kaynak olduğu 
vurgulandı.

KURAKLIK RİSKİNE DİKKAT ÇEKİLDİ

Konferansta öğrencilere; suyun doğada-
ki döngüsü, günlük yaşamda suyun hangi 
alanlarda kullanıldığı ve bilinçsiz tüketimin 
gelecekte yaratabileceği sorunlar, yaş grup-
larına uygun ve anlaşılır bir dille aktarıldı. 
Özellikle küresel iklim değişikliğiyle birlik-
te artan kuraklık riskine dikkat çekilerek, su 
kaynaklarının korunmasının önemi örnek-
lerle anlatıldı.

BATEM uzmanı, evde ve okul-
da uygulanabilecek basit su tasar-
rufu yöntemlerini de öğrencilerle 
paylaştı. Diş fırçalarken musluğun 
kapatılması, gereksiz yere akan su-
ların önlenmesi, kısa süreli duş 
alınması ve bahçe sulamalarında 
dikkat edilmesi gereken hususlar, 
görseller ve interaktif anlatımlarla 
desteklendi.

MİNİKLERDEN YOĞUN İLGİ

Etkinlik boyunca öğrencilerin ko-

nuya yoğun ilgi gösterdiği gözlemlenirken, 
merak ettikleri soruları yönelterek aktif katı-
lım sağladıkları görüldü. Programın sonun-
da, suyun korunmasının yalnızca bugün için 
değil, gelecek nesiller için de büyük önem 
taşıdığı mesajı verildi.

Su Konferansları kapsamında gerçekleş-
tirilen bu tür bilinçlendirme faaliyetlerinin, 
çocuklarda erken yaşta çevre ve su bilinci 
oluşturmayı hedeflediği, ilerleyen dönem-
lerde farklı okullarda da devam edeceği be-
lirtildi.  antalyaekspres.com.tr

Antalya Valiliği öncülüğünde 19 
ilçede sürdürülen Coğrafi İşaret 
Seferberliği, kentin yerel lezzetleri-
ni koruma altına alarak ekonomik 

ve kültürel değere dönüştürmeye devam 
ediyor. Bu kapsamda Antalya mutfağının 
simge tatlarından Antalya Kabak Çiçeği 
Dolması için önemli bir adım atıldı.

Yapılan çalışmalar sonucunda Antalya 
Kabak Çiçeği Dolması için Kepez Kayma-
kamlığı tarafından Türk Patent ve Marka 
Kurumu’na coğrafi işaret tescil başvurusu 
yapıldı. Tescil süreciyle birlikte ürünün yö-
resel niteliğinin korunması, gelecek nesil-
lere aktarılması ve Antalya’nın gastronomi 
alanındaki marka gücünün artırılması he-
defleniyor. Antalya Valiliği ve İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü’nün destekleriyle yürü-
tülen seferberlik, yerel ürünlerin katma de-
ğer kazanmasına önemli katkı sağlıyor.

ANTALYA MUTFAĞININ SİMGESİ

Özellikle yaz aylarında sofraların vazge-
çilmezi olan kabak çiçeği dolması, Antal-
ya’da sabahın erken saatlerinde toplanan 
taze kabak çiçekleriyle hazırlanmasıyla bili-
niyor. Hassas yapısı ve özgün lezzetiyle öne 
çıkan bu yemek, kentin zengin mutfak kül-
türünün en özel örnekleri arasında yer alı-
yor.

Antalya usulü kabak çiçeği dolması için 

öncelikle toplanmış taze kabak çiçekleri 
dikkatlice temizlenir ve içleri zarar görme-
den açılır. İç harcı için pirinç, ince doğran-
mış soğan, zeytinyağı, domates, maydanoz, 
dereotu, tuz, karabiber ve isteğe bağlı ola-
rak nane karıştırılır. Hazırlanan iç harç çi-
çeklerin içine fazla sıkıştırılmadan dolduru-

lur ve çiçekler nazikçe kapatılır. Tencereye 
dizilen dolmaların üzerine zeytinyağı ve bir 
miktar sıcak su eklenerek kısık ateşte pişiri-
lir. Soğuk ya da ılık olarak servis edilen ka-
bak çiçeği dolması, özellikle zeytinyağlı lez-
zet sevenlerin favorileri arasında yer alır. 

antalyaekspres.com.tr

Kepez Belediyesi, Yavuz Sultan 
Selim Mahallesi’nde 6120 Sokak ve 
6121 sokaklarda mahalleler arası 
bağlantıyı sağlayacak yol açma ça-
lışmalarını sürdürüyor. Zorlu arazi 
koşullarında yürütülen çalışmalar-
da şu ana kadar 200 kamyon haf-
riyat dolgu yapılırken yol altyapısı-
nın tamamlanması için 300 kamyon 
daha hafriyat dolgu yapılması plan-
lanıyor

Kepez Belediyesi Fen İşleri Mü-

dürlüğü ekipleri, Yavuz Sultan Selim 
Mahallesi’nde planlı kentleşme he-
defleri doğrultusunda yeni yol açma 
çalışmalarına devam ediyor. 6120 
Sokak ile 6121 Sokak’ta yürütülen 
çalışmalar kapsamında yol açımı ve 
hafriyat dolgu işlemleri eş zaman-
lı olarak gerçekleştiriliyor. Yeni yol; 
kuzeyde Barış Manço Bulvarı kavşa-
ğı üzerinden Çankaya Mahallesi’ne, 
güneyde ise Galip Kuşçuoğlu Cadde-
si aracılığıyla Barış Kütükçü Mahal-

lesi’ne bağlantı sağlayacak. Toplam 
15 metre genişliğinde ve 1000 met-
re uzunluğunda planlanan yol, ta-
mamlandığında bölgedeki ulaşım 
ağını güçlendirecek. Çalışmalar kap-
samında şu ana kadar 200 kamyon 
hafriyat dolgu yapılırken, yolun alt-
yapısının tamamlanması için 300 
kamyon daha hafriyat dolgu yapıl-
ması planlanıyor. Zemin iyileştirme 
ve dolgu çalışmalarının ardından 
yol altyapısı hazır hale getirilecek.

Kepez’in dört bir yanında hizmet 
çalışmalarının aralıksız devam etti-
ğini belirten Kepez Belediye Başka-
nı Mesut Kocagöz, “Kepez’de planlı 
ve sürdürülebilir bir ulaşım altyapısı 
oluşturuyoruz. Yavuz Sultan Selim 
Mahallemizde hayata geçirdiğimiz 
bu yeni yol ile mahalleler arası bağ-
lantıyı güçlendiriyor, hemşerilerimi-
zin günlük ulaşımını daha güven-
li ve konforlu hale getiriyoruz” dedi.  
Kepez Belediyesİ

Yerel lezzete
coğrafi işaret
Coğrafi İşaret Seferberliği kapsamında, Antalya mutfağının simge 
lezzetlerinden Antalya Kabak Çiçeği Dolması için Türk Patent ve 

Marka Kurumu’na coğrafi işaret tescil başvurusu yapıldı

Miniklere su
bilinci aşılandı
Su Konferansları kapsamında Kepez İbrahim Doğaner İlkokulu’nda 

düzenlenen etkinlikte, BATEM uzmanı tarafından öğrencilere 
suyun önemi, verimli kullanımı ve tasarruf yöntemleri anlatıldı

CHP Antalya Milletveki-
li Aykut Kaya, Serik ilçesinin 
merkez mahallelerinde 1950 
yılından bu yana devam eden 
mülkiyet sorunlarını TBMM 
gündemine taşıdı. Kaya, böl-
ge halkının yaşadığı mağdu-
riyetin giderilmesi için çözüm 
önerilerinde bulundu

Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Antalya Milletvekili Ay-
kut Kaya, Antalya’nın Serik 
ilçesine bağlı Orta Mahal-
le, Yenimahalle ve Akçaalan 
mahallelerini kapsayan kro-
nik mülkiyet sorununu Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi’ne 
(TBMM) taşıdı. Kaya, sürecin 
1948 yılındaki kadastro çalış-
malarıyla başladığını belirtir-
ken 1956 yılında Orman Ge-
nel Müdürlüğü tarafından 
açılan itiraz davasının ancak 
2015 yılında sonuçlandığı-
nı söyledi. Kaya, bu 59 yıllık 
dava sürecinin Serik’in mer-
kezinde yatırımların durma-
sına ve kentin ‘kilitlenmesine’ 
neden olduğunu belirtti.

2015 yılında sonuçlanan 
mahkeme kararıyla alanla-

rın bir kısmının hazineye, bir 
kısmının ise 1950’li yıllarda-
ki hak sahiplerine devredil-
diğini ifade eden Milletvekili 
Kaya, güncel durumu şu söz-
lerle özetledi: “ Resmi satış ya-
pılamadığı için bu alanlar el-
den satışlarla el değiştirmiştir. 
Bugün son kullanıcı olan va-
tandaşlarımız tapuda görün-
memektedir. Ellerinde ya adi 
yazılı belgeler vardır ya da 
bu belgeler yıllar içinde kay-
bolmuştur. Bu durum yeni ve 
uzun dava süreçlerine yol aç-
maktadır.”

ÇÖZÜM İÇİN ‘TAKAS VE 
UYGUN DEVİR’ ÖNERİSİ

Mağduriyetin giderilme-
si için devletin etkin rol oyna-
ması gerektiğini belirten Ay-
kut Kaya, çözüm için iki adım 
önerdi. Kaya, “İlgili bakanlık-
lar devreye girerek Hazine 
ilk hak sahiplerine takasla al-
ternatif taşınmazlar vermeli, 
mevcut alanlar son kullanıcı-
lara ücretsiz ya da düşük be-
dellerle devredilmelidir” dedi. 
antalyaekspres.com.tr

Serik’te yarım asrı
aşan tapu mücadelesi

Kepez’de iki yol birleşiyor
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Funda
 ALPASLAN TALAY

Yoksulluk nasıl
can alır?

Banyoda üşümemek 
için elektrikli soba 
yakan 20 yaşındaki bir 

üniversite öğrencisi, elektrik 
akımına kapılarak hayatını 
kaybetti. Yoksulluk bazen 
ısınmak istemek kadar basit, 
bu kadar insani bir ihtiyaç 
üzerinden can alır. Bir gün 
önce Karabük’te 80 yaşında 
bir kadın soğuktan donarak 
yaşamını yitirdi. Ondan bir 
gün önce iki aylık bir bebek 
açlıktan öldü. Bunlar birbi-
rinden kopuk haberler değil; 
aynı yapısal sorunun farklı 
hayatlarda aldığı biçimler.

Elektrikli sobanın banyoya 
girmesi bir tercih değil. Bu-
nun bir zorunlu uyum stra-
tejisi olduğunu artık kabul 
etmemiz gerekiyor. Yoksul-
luk koşullarında insanlar ha-
yatta kalabilmek için sürekli 
risk alır. Buna çoğu zaman 
idare etmek denir. İdare 
edilen şey eksik altyapıdır, 
güvensiz konuttur, yetersiz 
sosyal korumadır. Günlük 
hayat bu eksiklikler üzerin-
den yürütülmeye çalışılır. 
Ama bazen bu idare etme 
hâli, geri dönüşü olmayan 
sonuçlar üretir.

Sosyolojik olarak baktı-
ğımızda burada karşımıza 
çıkan şey, bireysel ihmal ya 
da talihsizlik değildir. Bu 
ölümler, yapısal şiddetin 
tezahürleridir. Yoksulluk in-
sanları sadece gelir kaybıyla 
değil, sürekli risk altında 
yaşayarak yıpratır. Güvenli 
olanla tehlikeli olan arasın-
daki çizgi, yoksullar için 
çoğu zaman silikleşir. Çünkü 
seçenek yoktur, yalnızca 
mecburiyet vardır.

Bu ölümler bize yoksullu-
ğun ekonomik olduğu kadar, 
aynı zamanda zamansal 
ve mekânsal bir eşitsizlik 
olduğunu da hatırlatıyor. 
Yoksullar için hayat, sürekli 
ertelenen bir güvenlik hâli-
dir. “Sonra yaptırırız”, “şim-
dilik idare edelim”, “bir süre 
daha böyle gitsin” cümleleri, 
yoksulluğun gündelik dilidir. 

Risk bugüne, güvenlik be-
lirsiz bir geleceğe ötelenir. 
Bu erteleme hâli, zamanla 
normalleşir; ta ki bir ölümle 
yüzleşene kadar.

Ayrıca bu hikâyeler, 
yoksulluğun nasıl görünmez 
kılındığını da gösteriyor. Bu 
insanlar sistemin dışında de-
ğil; tam tersine sistemin için-
de ama korunaksız bir yerde 
duruyor. Yoksulluk çoğu 
zaman yüksek sesle gelmez, 
gündelik hayatın içine sızar. 
Soğuk banyolarda, ısıtıl-
mayan odalarda, yeterince 
beslenemeyen bedenlerde 
yaşanır. Bir ölüm olduğunda 
bile çoğu zaman gerçekten 
görülmez, kısa bir haber 
olur, birkaç cümleyle geçilir. 
Sonra hayat kaldığı yerden 
devam eder. Bu kayıtsızlık 
sürdükçe her yeni kayıp bir 
öncekini sessizce siler.

Burada asıl mesele, insan-
ların en temel ihtiyaçlarını 
kendi başlarına bir şekilde 
halletmek zorunda bırakıl-
masıdır. Isınmak, barınmak, 
karnını doyurmak; bunlar 
yaratıcılık ya da beceriyle 
çözülecek meseleler değil-
dir. Ama yoksulluk, insan-
ları sürekli geçici çözümler 
üretmeye iter. Bu çözümler 
güvenli değildir, sürdürüle-
bilir değildir ve çoğu zaman 
tehlikelidir. Sonra biri öldü-
ğünde, “kaza oldu” denir 
ve hayat devam eder. Oysa 
ortada kaza değil, sistematik 
bir ihmaller zinciri vardır.

Yoksulluğu yalnızca ra-
kamlarla tablolarla konuştu-
ğumuzda bu ölümleri kader 
diye adlandırmak kolayla-
şıyor. Oysa bu kader değil. 
Bu, ihmallerin, eşitsizlikle-
rin ve görmezden gelinen 
yoksulluğun sonucudur. 
Isınmanın, barınmanın, 
güvenli bir yaşamın lüks 
değil temel bir hak olduğu 
bir düzen kurulmadıkça bu 
acılar tekrar edecek. Ve her 
seferinde “çok yazık” de-
mek, bu düzeni değiştirmeye 
yetmeyecek.

Sosyolog

İç Hastalıkları Uzm. Dr. İrem Özçelik, Türki-
ye’de D vitamini başta olmak üzere B12, de-
mir, C, A, folik asit ve K vitamini eksiklikleri-
nin yaygın görüldüğünü belirterek, alınması 
gereken önlemler hakkında bilgi verdi. 
Türkiye’de ve dünyada giderek yaygınlaşan 
vitamin eksikliklerinin birçok kronik hasta-
lık ve rahatsızlığın temel nedenleri arasın-
da yer aldığına dikkati çeken Memorial An-
talya Hastanesi İç Hastalıkları Bölümü’nden 
Uzm. Dr. İrem Özçelik, “Beslenme alışkanlık-
larının bozulması, toprak fakirleşmesi, hazır 
gıda tüketiminin artması ve güneş ışığından 
yeterince faydalanamama gibi faktörler vita-
min eksikliklerini tetikliyor. Türkiye’de yapı-
lan araştırmalar nüfusun büyük kısmında D 
vitamini ve B12 eksikliği olduğunu gösteri-
yor” dedi.

Bu eksikliklerin çoğu zaman ‘kronik yor-
gunluk, fibromiyalji, depresyon’ gibi tanılar-
la yıllarca tedavi edilmeye çalışıldığını akta-
ran Özçelik, “Oysa basit bir kan testiyle teşhis 
konup, birkaç ayda düzeltilebiliyor” diye ko-
nuştu.

“Kendinizi iyi hissetseniz de 
kontrollerinizi yaptırın”

Özçelik, vitamin eksikliklerinin çoğu za-
man sessiz ilerleyip yıllarca belirti vermeden 
organ hasarına yol açabileceğine vurgu ya-
parak, “Kendimi iyi hissediyorum demek ek-
siklik olmadığı anlamına gelmez. Bu neden-
le düzenli kontrolleri yaptırmak, genel sağlık 

durumu ve kaliteli bir yaşam öy-
küsü için önemlidir. Vitamin tak-
viyeleri bilinçsiz kullanıldığında 
(özellikle A, D, E, K yağda eriyen-
ler) toksik etki yapabilir. Vitamin-
lere mutlaka kan testi yaptırıp, 
doktor veya diyetisyen kontrolün-
de başlanmalıdır” ifadelerine yer 
verdi.

Uzm. Dr. İrem Özçelik, Türki-
ye’de D vitamini başta olmak üze-
re B12, demir, C, A, folik asit ve K 
vitamini eksikliklerinin yaygın görüldüğünü 
belirterek, bu durumun ciddi sağlık sorunla-
rına yol açabileceğini söyledi.

“D vitamini eksikliği Türkiye’de 
yüzde 70-90 oranında görülüyor”

Uzm. Dr. Özçelik, D vitamini eksikliğinin 
kemik ve bağışıklık sistemi üzerinde önem-
li etkileri olduğuna dikkati çekerek, “D vita-
mini eksikliği osteoporoz, kas-eklem ağrıları, 
bağışıklık sisteminde zayıflık, sık enfeksiyon, 
depresyon, yorgunluk ve saç dökülmesine 
neden olabiliyor” dedi.

Risk grubunda kapalı giyinenler, ofis çalı-
şanları, yaşlılar, koyu tenliler, obez bireyler 
ile böbrek ve karaciğer hastalarının yer aldı-
ğını vurgulayan Özçelik, günde 20-30 daki-
ka 10.00-15.00 saatleri arasında kollar ve ba-
caklar açık şekilde güneşlenmenin önemine 
işaret etti.

B12 vitamini eksikliğinin özellikle vejetar-

yenler, veganlar ve 50 yaş üstü 
bireylerde yaygın görüldüğü-
nü aktaran Özçelik, bu eksikliğin 
kansızlık, el ve ayaklarda uyuş-
ma, hafıza sorunları, depresyon 
ve yürüme bozukluğuna yol aça-
bildiğini belirtti. Hayvansal gı-
daların temel B12 kaynağı ol-
duğunu ifade eden Özçelik, 50 
yaş üstündeki bireylerde emilim 
azaldığı için düzenli takviyenin 
gerekli olabileceğini kaydetti.

Demir eksikliği kadınlarda                 
daha sık

Demir eksikliğinin kadınlarda yüzde 30-40 
oranında görüldüğünü belirten Özçelik, “De-
mir eksikliği anemisi halsizlik, çarpıntı, saç 
dökülmesi ve bağışıklık zayıflığına neden 
oluyor” dedi.

Demirin C vitaminiyle birlikte alınmasının 
emilimi artırdığını vurgulayan Özçelik, çay 
ve kahvenin demir emilimini önemli ölçü-
de azalttığını hatırlattı. Sigara içenler ve yo-
ğun stres altında olan bireylerde C vitamini 
eksikliğinin sık görüldüğünü söyleyen Özçe-
lik, bu durumun diş eti kanaması ve yara iyi-
leşmesinde gecikmeye yol açabildiğini ifade 
etti. A vitamini eksikliğinin gece körlüğü ve 
sık enfeksiyonlara neden olabileceğini dile 
getiren Özçelik, folik asit eksikliğinin ise özel-
likle gebelikte ciddi riskler taşıdığına dikka-
ti çekti. İHA

üretilen ürünler 
fuarda tanıtıldı
Antalya Büyükşehir Belediyesi, 32’nci Uluslararası Gıda ve İçecek İhtisas 
Fuarı’nda Bozova Yaş Meyve ve Sebze Kurutma Entegre Tesisi’nde güneş 

enerjisiyle üretilen doğal ürünleri ziyaretçilerle buluşturdu

ANTALYA Büyükşehir Belediyesi, bu 
yıl 32’ncisi düzenlenen Uluslarara-
sı Gıda ve İçecek İhtisas Fuarı’nda, 
EKDAĞ Bozova Yaş Meyve ve Sebze 

Kurutma Entegre Tesisinde üretilen ürünle-
ri tanıtıyor. Her yıl vatandaşların yoğun ilgi 
gösterdiği fuarda, Antalya Büyükşehir Bele-
diyesi EKDAĞ standı ziyaretçilerin en çok uğ-
radığı alanlardan biri oldu.

ANFAŞ Fuar ve Kong-
re Merkezi’nde düzen-
lenen 32’nci Uluslarara-
sı Gıda ve İçecek İhtisas 
Fuarı, Türkiye’nin yanı 
sıra uluslararası katı-
lımcıların da yoğun il-
gisini görüyor. Yerli ve 
yabancı birçok girişim-
ci tarafından yakın-
dan takip edilen fuar-
da, Antalya Büyükşehir 
Belediyesi’nin Korkute-
li ilçesi Bozova Mahalle-
si’nde hayata geçirdiği 
EKDAĞ Bozova Yaş Mey-
ve ve Sebze Kurutma En-
tegre Tesisinde üretilen 
ürünler de tanıtılıyor. Te-
siste, Air Dried teknoloji-
si kullanılarak yaş sebze 
ve meyveler kurutuluyor, 

hijyen kurallarına uygun şekilde paketlenen 
ürünler vatandaşlara ulaştırılıyor.

‘ATIL TESİSLERİ GÜNEŞ ENERJİSİYLE 
ÜRETİME KAZANDIRDIK’

EKDAĞ A.Ş. Genel Müdürü Ahmet Aydın, 
Korkuteli ilçesi Bozova Mahallesi’nde daha 
önce soğuk hava tesisi olarak kullanılan ve 
uzun süre atıl durumda bulunan tesisi yeni-

den işlevsel hale getirdikle-
rini belirtti. Ahmet Aydın, 
“Toplam 15 bin metreka-
re alan üzerine kurulu olan 
tesisimizin 3 bin 500 met-
rekaresi kapalı alandan 
oluşuyor. ‘Air Dried’ tek-
nolojisi ile güneş ısısı yön-
temiyle kuruttuğumuz 
ürünleri bu tesisimizde 
üretiyor ve sergiliyoruz. 
Güneş panelleri aracılığıy-
la elde ettiğimiz ısıyı tesis 
içerisinde depoluyor, bu 
ısıyla meyve ve sebzeleri-
mizi kurutuyoruz. Güneş 
ısısının yetersiz kaldığı 
akşam saatlerinde ise pe-
let desteğiyle üretimi sür-
dürmeye devam ediyo-
ruz. Tesisimizin ortalama 
7,5 ton yaş meyve işleme 

kapasitesi bulunuyor. Güneş ısısıyla doğal 
yöntemlerle kurutma yaptığımız tesisimiz-
de saatte bin paketleme kapasitesine sahibiz. 
Bu yöntemin diğer kurutma tekniklerinden 
en önemli farkı, ürünlerin besin değerinde 
hiçbir kayıp yaşanmaması ve katkı maddesi 
içermemesidir” dedi.

BÜYÜKŞEHİR STANDINA YOĞUN İLGİ

EKDAĞ A.Ş. Genel Müdürü Ahmet Aydın, 
Antalyalı çiftçilerin alın teri ve bin bir emek-
le ürettiği domates, patlıcan, biber, portakal, 
muz, elma, armut ve çilek başta olmak üze-
re kurutmaya uygun tüm meyve ve sebzele-
ri en doğal halleriyle kurutarak küresel pa-
zara sunmayı hedeflediklerini belirtti. Aydın 
ayrıca, bu ürünlerin pastacılık sektöründe 
kullanıldığını, yüzde 100 doğal meyve harç-
ları ve meyve çaylarının üretiminde değer-
lendirildiğini ifade etti. Ahmet Aydın, “Bu 
fuarda bulunma amacımız, Antalya’dan ve 
farklı illerden gelen işletmeciler ile otelcilerin 
kullanabileceği ürünlerimizi tanıtmak. Aynı 
zamanda uluslararası bir fuar olması nede-
niyle yurt dışından da ihracat talepleri alma-
yı hedefliyoruz. Antalya’mızın meyve ve seb-
zelerini yurt dışına göndermeyi planlıyoruz. 
Fuarın ilk günü olmasına rağmen hem yerli 
vatandaşlardan hem de yurt dışından gelen 
turistlerden yoğun ilgi görüyoruz” diye ko-
nuştu.  DHA

Vitamin eksikliği sessiz tehlike

Antalya’da yaşadığı 
dükkanda uyuduğu sırada çı-
kan yangında dumandan et-
kilenen şahıs, polis ve sağlık 
ekiplerinin uzun süren ikna 
çabalarının ardından ambu-
lansla hastaneye kaldırıldı. 
Olay, Muratpaşa ilçesi Kışla 
Mahallesi 35. Sokak’ta önce-
ki gün saat 16.00 sıralarında 
meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, 4 katlı binanın 
zemin katında bulunan ve 
yaşam alanı olarak kullanı-
lan dükkanda bulunan Salih 
B. içeride uyuduğu sırada 
yangın çıktı. Dükkandan yük-
selen dumanları fark eden 
çevredeki vatandaşlar, du-
rumu 112 Acil Çağrı Merke-
zi’ne bildirdi. İhbar üzerine 
olay yerine polis, itfaiye ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. 
Adrese ulaşan itfaiye ekipleri 
yoğun dumanın tahliyesini 

sağlarken, uykuda duman-
dan etkilenen Salih B.’nin eli 
ve yüzünün is içinde kaldığı 
görüldü. Sağlık ekiplerinin 
müdahalesine rağmen 
hastaneye gitmek istemeyen 
adamı ikna etmek için polis 
ve sağlık görevlileri uzun 
süre çaba gösterdi. Bu sırada 
112 ambulans doktorunun 
Salih B.’ye, “Seni götürece-
ğiz, hava verecekler biraz. 
Kanına bakarlar, geri gön-
deririz. Temiz kıyafetin var 
mı?” şeklindeki sözleri dikkat 
çekti. Ekiplerin sakin ve 
ısrarlı yaklaşımı sonucu ikna 
edilen Salih B., ambulansla 
Antalya Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’ne götürüldü.

Çıkış sebebi araştırılan 
yangının çöpe atılan sönme-
miş izmaritten kaynaklanmış 
olabileceği ihtimali üzerinde 
duruluyor. İHA

Dükkanda uyurken 
yangına yakalandı
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AT YARIŞI TAHMİNLERİ

İZMİR

ANTALYA

ALTILI GANYAN TAHMİNİ

ALTILI GANYAN TAHMİNİ
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6.5.7.10.9 / 2.4.6.3.11 / 3.6.2 / 2.6.3 / 8 / 8.4.2 
GÜNÜN BANKOSU 

 5.AYAK MY LAND CRUISER (8)

GÜNÜN BANKOSU 
 3.AYAK WARDENCLYFEE (2) 

Süper Lig ekiplerinden TÜMOSAN 
Konyaspor, ikinci devre hazırlıklarına 
Antalya kampında devam etti. Konak-
ladıkları otelin tesisinde çalışan Kon-
yaspor, teknik direktör Çağdaş Atan 
yönetiminde antrenmanını gerçekleş-
tirdi. Konyaspor’un yeni transferi Ber-
kan Kutlu takımla ilk antrenmanını 
yaptı. Konyaspor’un kamp sürecinde-

ki diğer transferleri Deniz Türüç, Sander 
Svendsen, Arif Boşluk da antrenmanda 
yer aldı. Isınma hareketleriyle başlayan 
antrenmanda Konyaspor futbolcula-
rı dar alanda pas ve top kapma çalış-
ması yaptı. Antrenmanın ilk bölümün-
de kuvvet çalışması gerçekleştiren yeşil 
beyazlılar, ikinci bölümdeki taktik çalış-
masını basına kapalı yaptı.  DHA

Futbol Akademisi 
kayıtları başlıyor
Büyükşehir Belediyesi’nin çocuklara 

yönelik spor faaliyetleri kapsamında dü-
zenlediği ve yoğun ilgi gören Futbol Aka-
demisi’nin kış dönemi kayıtları başlıyor. 
Ücretsiz programa başvurular 10 Ocak 
saat 14.00’te başlayıp 25 Ocak’ta tamamla-
nacak. Eğitimler ise 31 Ocak 2026’da baş-
layacak.

Antalya Büyükşehir Belediyesi Gençlik 
ve Spor Hizmetleri Daire Başkanlığı çatı-
sı altında yürütülen akademiye 2014-2019 
doğumlu (7-12) kız ve erkek çocukları ka-
bul edilecek. Başvurular genclikspor.an-
talya.bel.tr adresinden çevrim içi alınacak. 
Dersler Muratpaşa ilçesi Deniz Mahalle-
si’nde bulunan Atatürk Parkı içerisindeki 
Antalya Büyükşehir Belediyesi halı saha-
larında uzman antrenör ve eğitimciler eş-
liğinde gerçekleştirilecek. Program, temel 
futbol becerilerini geliştirmeyi, takım ruhu 
ve spor kültürünü erken yaşta kazandır-
mayı hedefliyor. Bilgi ve kayıt için 0 242 
248 53 95 numaralı hat üzerinden bilgi alı-
nabilecek. HABER MERKEZİ 

Gaziantep FK ile Ro-
manya ekibi FC Petrolul 
Ploiești’nin Antalya kam-
pındaki hazırlık maçı 1-1 
sona erdi.

Süper Lig ekiplerinden 
Gaziantep FK, ikinci dev-
re hazırlıklarına Antal-
ya kampında devam etti. 
Teknik direktör Burak Yıl-
maz yönetimindeki Gazi-

antep FK, Romanya ekibi 
FC Petrolul Ploiești ile ha-
zırlık maçı yaptı. Gaziantep 
FK’nın konakladığı otelin 
tesisinde gerçekleştirilen 
maçta Burak Yılmaz fut-
bolcularına sık sık uyarıda 
bulundu. Karşılaşma 1-1 
sona erdi. Gaziantep FK, 
Antalya kampını çift ant-
renmanla sürdürüyor. DHA

Antalyaspor’da 
yıllarca altyapı 

koordinatörlüğü 
görevini 

yürüten Ferda 
Ramanlı, 

Serikspor’un 
Futbol 

Direktörü oldu

Ferda Ramanlı 
Serikspor’da

Serikspor’da değişim başladı. Futbolcu 
kadrosunda da değişime giden Seriks-
por, Antalyaspor’da yıllarca altyapı 
koordinatörlüğü görevini yürüten Ferda 

Ramanlı’yı Futbol Direktörü olarak atadı. 
Uzun yıllar Antalyaspor’da görev yapan Ferda 
Ramanlı, özellikle altyapı sorumluluğu yaptığı dönemde 
başarılı çalışmalarıyla dikkat çekmişti. 

İKİ TRANSFER BİRDEN 

Serik Spor Futbol A.Ş. kadrosunu Ekrem Terzi ve 
Emre Nefiz ile güçlendirdi. 1. Lig’de ikinci yarı hazırlıkla-
rını sürdüren Serik Spor Futbol A.Ş.’de futbol direktör-
lük görevine Ferda Ramanlı’nın getirilmesinin ardın-
dan Trabzonspor forması giyen Ekrem Terzi ile sezon 
sonuna kadar kiralık olarak anlaşma sağlandı. Süper Lig 
tecrübesi olan ve son olarak Bucaspor’da oynayan Emre 
Nefiz ile de sözleşme imzalandı. Ayrıca kulüp tarafın-
dan kampa davet edilen Nijerya’dan 4 futbolcu ve yurt 
dışından davet edilen gurbetçi futbolcuların denendiği, 
teknik heyetin raporu doğrultusunda bu futbolcuların 
kadroya dahil edilebileceği öğrenildi. Öte yandan tek-
nik direktör arayışına da devam eden Serik Spor Futbol 
A.Ş.’de başta Yılmaz Vural olmak üzere bazı teknik 
adamlarla görüşmelerin devam ettiği belirtildi.  

SELİM
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K
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Gaziantep
prova yaptı

Berkan Kutlu Antalya’ya geldi
Süper Lig’de ikinci devre hazırlıklarını Antalya 
kampında sürdüren TÜMOSAN Konyaspor’da 

yeni transferler Berkan Kutlu, Deniz Türüç, Sander 
Svendsen ve Arif Boşluk antrenmanda takımla çalıştı



8 OCAK 2026 PERŞEMBE

YURT dışı turizmde 17 milyon 
122 bin 548 sayısına ulaşılan 
Antalya’da, 2025 tüm zaman-
ların rekor yılı oldu. Milliyetle-

re göre dağılımda Ruslar 4 milyonu, Al-
manlar 3,5 milyonu aşarak, turizmdeki 
toplam payları yüzde 48 olarak gerçek-
leşti. Antalya’ya gelen her iki turistten 
biri Rus ya da Alman.

Dünyanın en çok turist ağırlayan 10 
şehri listesinde 8’inci, dünyanın en iyi 
10 destinasyonu listesinde 5’inci sıra-
daki Antalya’da 2025 yılı, yurt dışı tu-
rizmde tüm zamanların rekor yılı oldu. 
Kültür ve Turizm İl Müdürlüğü verile-
rine göre, 2025’te Antalya’ya, önceki 
yıla göre yüzde 1,17 oranında artışla 
17 milyon 122 bin turist geldi. Antalya 
ve Gazipaşa havalimanları aracılığıy-
la kente hava yoluyla gelen turist sa-
yısı ilk kez 2025 yılında 17 milyonu aş-
mış oldu. Kente 2024 yılında 16 milyon 
925 bin, 2023 yılında 15 milyon 689 
bin, 2022 yılında 13 milyon 508 bin tu-
rist gelmişti.

TURİZM TARİHİNİN                                  
EN YÜKSEK RAKAMI

2025 yılı turizm verilerini değerlen-
diren Antalya Kent Konseyi Turizm 
Çalışma Grubu Başkanı Recep Yavuz, 
“Yıl sonu resmi rakamlara göre An-
talya’nın 2025 performansı belirlen-
di. Özellikle önümüzdeki yıllara ze-
min oluşturması açısından pazarların 
artma ve azalma eğilimlerine göz at-
mak, buna göre marketing ve tanıtı-
ma yön vermek ve doğru stratejileri 
oluşturmak için sonuçları yorumlaya-
rak değerlendirelim. 2025 yılında An-
talya yurt dışından 16 milyon 22 bin 
turist ve 1 milyon 100 bin gurbetçi ol-
mak üzere 17 milyon 122 bin geliş ile 
turizm tarihinin en yüksek rakamına 
ulaştı” dedi.

Rus turistlerin uzun bir zaman sonra 
4 milyonu aştığına ve birinciliği koru-
duğuna dikkati çeken Yavuz, “Alman-
lar da uzun süre sonra 3,5 milyonu 
geçti. İki ülkenin toplamı 7,5 milyon, 
pazar payları yüzde 48 oldu. Neredey-
se 2025 yılında gelen her iki turistten 
biri ya Rus veya Alman” diye konuştu.

İngilizlerin çok küçük bir kayıp ve 

1,5 milyonla üçüncü sıradaki yerini ko-
ruduğunu açıklayan Recep Yavuz, “Po-
lonya geçen yıla göre küçük bir artışla 
1 milyon 280 binlik potansiyeli yakala-
dı. Beşinci sırayı 465 bin kişi ile Hollan-
da aldı. İlk dört sıralaması son 4 yılda 
değişmedi” dedi.

EN DİKKAT ÇEKİCİ                               
ARTIŞ UKRAYNA’DAN

2025 yılının en dikkat çeken artışı-
nın yüzde 23 ile Ukrayna’dan geldi-
ğini belirten Yavuz, “Savaş ertesinde 
Ukrayna ilk kez yarım milyona yaklaş-
tı. Ukraynalıların önemli kısmının Al-
manya, Polonya gibi ülkelerden geldiği 
görüldü. Kazakistan ve İran’dan önem-
li düşüşler dikkati çekti” diye konuştu.

GURBETÇİLER YİNE                                    
1 MİLYONU GEÇTİ

Gurbetçilerin son iki yıldır 1 milyo-
nun üzerinde gelişle artışı sürdürdük-
lerini dile getiren Yavuz, “2025 yılında 
gurbetçiler yüzde 8,7 oranında artışla 
1 milyon 99 bin kişiye ulaştı. 2024 yı-

lında ise 1 milyon 11 bin, 2023 yılında 
928 bin, 2022’de 682 bin gurbetçi gel-
mişti” dedi.

ANTALYA TESTTEN GEÇTİ

Antalya’ya en çok turist gönderen 
ilk 20 ülkeden 10’unun geçen seneye 
göre artarken, 10’unun düştüğünü ifa-
de eden Yavuz, “Sayısal olarak Antal-
ya fiyatların çok arttığı bir dönemde 
testten geçti. Fiyatlara tepki konakla-
ma süresinin kısalması, tatil dönem-
lerinin değişmesi, bölge tercihlerinin 
değişmesi şeklinde gerçekleşti” diye 
konuştu. Havalimanına inenlerin bir 
kısmının otel yerine bireysel konakla-
maları tercih ettiğinin gözlemlendiğini 
belirten Yavuz, “Bu da otel dolulukla-
rına olumsuz etki yaptı. Antalya tu-
rizminin iskeletinin değişmediğinden 
yola çıkarak yeni pazarlara yönelme-
nin önemine parmak basmakta yarar 
var. 2026 için temkinli olmak ve sağlık-
lı hedefler koymak doğru olur. Bence 
ilk hedef 2025 sayılarına ulaşmak ol-
malıdır” dedi.

Antalya’ya geçen yıl gelen turist sayı 
ve sıralaması ise şöyle:

“Rusya yüzde 3,4 artışla 4 milyon 45 
bin kişi. Almanya yüzde 1,6 artışla 3 
milyon 554 bin kişi. İngiltere yüzde 1 
düşüşle 1 milyon 557 bin kişi. Polonya 
yüzde 1 artışla 1 milyon 280 bin kişi. 
Hollanda yüzde 4,9 düşüşle 464 bin 
kişi. Ukrayna yüzde 23 artışla 428 bin 
kişi. Romanya yüzde 3,2 düşüşle 417 
bin kişi. Kazakistan yüzde 15 düşüş-
le 381 bin kişi. Çek Cumhuriyeti yüzde 
3,4 düşüşle 291 bin kişi. Litvanya yüz-
de 10 artışla 250 bin kişi. Slovakya yüz-
de 7 düşüşle 201 bin kişi. Danimarka 
yüzde 1 düşüşle 199 bin kişi. Belçika 
yüzde 1,6 düşüşle 191 bin kişi. Avus-
turya yüzde 4 artışla 190 bin kişi. Bela-
rus yüzde 1,8 artışla 185 bin kişi. Mol-
dova yüzde 0,3 düşüşle 183 bin kişi. 
Fransa yüzde 0,6 artışla 180 bin kişi. 
İsviçre yüzde 2 artışla 169 bin kişi. İs-
veç yüzde 1,8 düşüşle 162 bin kişi. Ma-
caristan yüzde 1,2 artışla 136 bin kişi. 
Norveç yüzde 6 düşüşle 116 bin kişi.”  
DHA

Antalya’da Tarihi
Turizm Rekoru
Kültür ve Turizm İl Müdürlüğü verilerine göre Antalya, 2025 yılında yüzde 1,17 artışla 17 
milyon 122 bin yabancı ziyaretçiye ulaşarak turizm tarihinin en yüksek rakamını gördü

RECEP YAVUZ

DÜNYA opera repertuvarının en gi-
zemli anti kahramanlarından ‘Don Gi-
ovanni’, Mozart’ın dahiyane müziği ve 
Antalya Devlet Opera ve Balesi’nin güç-
lü kadrosuyla 6 Ocak Salı akşamı yılın 
ilk performansıyla sanatseverle buluştu.

Antalya Devlet Opera ve Balesi, Wolf-
gang Amadeus Mozart’ın dünya opera 
repertuvarında en çok sahnelenen ilk 10 
opera arasında yer alan ‘Don Giovanni’ 
operasını, 2026 yılının ilk temsili olarak 
6 Ocak Salı günü saat 20.00’de Haşim İş-
can Kültür Merkezi Opera Sahnesi’nde 
gerçekleştirdi. Eser 17 ve 31 Ocak tarih-
lerinde tekrar sahnelenecek. Mozart’a 
özgü mizahın dramatik gerilimle har-
manlandığı eserde, operanın en tartış-
malı ve en karizmatik figürlerinden Don 
Giovanni, Reyhan Süme’nin rejisiyle bu 
kez alışılmadık bir pencerenin aralan-
masıyla seyirciye sunuluyor; karakte-
rin karanlık 
yanlarını bes-
leyen derin-
liklere dair 
ipuçları, ese-
rin akışında 
psikolojik bir 
okumayla za-
rifçe hissetti-
riliyor.

‘Don Gio-
vanni’ opera-
sının rejisörlü-
ğünü Reyhan 
Süme üstlenirken, Antalya Devlet Ope-
ra ve Balesi Orkestrası eseri, İtalyan şef 
Lorenzo Castriota yönetiminde seslen-
dirdi. Antalya Devlet Opera ve Balesi Ko-
rosu, koro şefi Mahir Seyrek tarafından 
hazırlanırken; koreografi Meray Kartal’a, 
dekor ve kostüm tasarımları Gürcan Ku-
bilay’a, ışık tasarımı Mustafa Eski’ye, vi-
deo projeksiyon ve tasarımı ise Ahmet 
Şeren’e ait. Eser, iki perde ve Türkçe üst 
yazı ile sahnelenmiş olup başkemancı 
görevini Sibel Aydın üstlendi.

Eserde Don Giovanni karakterine Ser-
hat Konukman; Donna Anna karakte-
rine Betül Uzunoğlu; Don Ottavio ka-
rakterine Dağhan Ergün; Komutan (Il 
Commendatore) karakterine Tuncay 
Kurtoğlu; Donna Elvira karakterine Se-
vinç Bilgin; Leporello karakterine Murat 
Gökçen; Zerlina karakterine İ. Meriç Ka-
rataş; Masetto karakterine M. Yusuf Yıl-
dız hayat verdi. DHA

Yılın ilk 
perdesi ‘Don 

Giovanni’
ile açıldı

MURATPAŞA Belediyesi’nin halk-
la ilişkiler ve yönetişim sistemi Tu-
runç Masa, 2025 yılının Aralık ayın-
da ilçe sakinlerinden gelen 11 bin 323 
başvuruyu kayıt altına alarak çözü-
me kavuşturdu. Çağrı merkezi, başvu-
ru masası, web, sosyal medya ve mer-
kezi idare kanalları üzerinden iletilen 
talepler, hızlı geri bildirim, etkin koor-
dinasyon ve çözüm odaklı hizmet an-
layışıyla değerlendirildi.

Turunç Masa, Muratpaşa sakinle-
rinin istek, şikayet ve önerilerini tek 
merkezden yöneten güvenilir bir yö-
netişim sistemi olmaya devam edi-
yor. İlçe sakinleriyle belediyenin en 
güçlü temas noktası olan Turunç Ma-
sa’ya, aralık ayında başvuruların yüz-
de 80,93’ü, ‘444 80 07’ numaralı çağ-
rı merkezi aracılığıyla iletildi. Başvuru 
masası üzerinden 739, web-mail- Cİ-
MER ve sosyal medya kanallarından 
ise toplam bin 418 başvuru alındı.

Çağrı merkezine gelen 15 bin 249 
çağrının 14 bin 852’si yanıtlanırken, 
bunların 9 bin 164’ü resmi başvuru 
kaydına dönüştürüldü. Belediye Baş-
kanı Ümit Uysal tarafından sadece 
başvuru alan değil, aktif iletişim yü-

rüten bir yapı olarak kurgulanan Tu-
runç Masa’nın başvuru masası ekip-
leri ise ay boyunca 30 bin 397 kişiyle 
birebir iletişim kurdu.

Müdürlükler bazında en yoğun baş-
vuru, 2 bin 346 kayıtla Sağlık İşle-
ri Müdürlüğü’ne yapıldı. Evde bakım 
hizmetleri 709 başvuruyla ilk sırada 
yer alırken; hasta nakil hizmetleri ile 
diyetisyen randevu talepleri Aralık 
ayında öne çıkan diğer başlıklar oldu.

MEMNUNİYET ORANI YÜKSELDİ

Başvuru sayılarına göre değerlen-
dirildiğinde, Aralık ayında en fazla 
talep 837 başvuruyla Güzeloba Ma-
hallesi’nden geldi. Güzeloba’yı 521 
başvuruyla Çağlayan, 466 başvuruy-
la Fener Mahallesi izledi. Öte yandan, 
2024 yılı Aralık ayında yüzde 94,31 
olan Turunç Masa genel memnuniyet 
oranı, 2025 yılının aynı döneminde 
yüzde 95,32’ye yükseldi. DHA

11 bin 323 başvuru çözüldü
Muratpaşa Belediyesi’nin halkla ilişkiler sistemi Turunç Masa, çağrı 

merkezi ve dijital kanallar üzerinden gelen talepleri hızlı çözüm anlayışıyla 
değerlendirirken, memnuniyet oranını yüzde 95,32’ye yükseltti
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